

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Autor práce: Bc. Karin KLINGEROVÁ

Obor: Regionální geografie

Název práce: *Mikroregiony na Opavsku (současnost a perspektivy)*

Hodnocení:

Obsahová stránka práce	Maximální počet bodů	Udělený počet bodů
Metodika (stanovení cílů, výběr metod)	10	8
Struktura práce (vnitřní vyváženost a logická návaznost částí práce)	5	5
Práce s literaturou a dalšími zdroji informací (výběr, způsob použití)	15	8
Tvůrčí přístup a vlastní autorský vklad	20	18
Zhodnocení dosažených výsledků, splnění cílů a přínos práce	20	18
Obsahové zhodnocení netextových částí práce (tabulek, obrázků)	10	9
Formální stránka práce		
Dodržení norem pro formální úpravu práce včetně citačních norem	10	9
Estetická úprava a jazyková stránka práce	10	9
Celkové hodnocení práce	100	84

Navrhované hodnocení: A (100–92 b.), B (91–83 b.), C (82–74 b.), D (73–65 b.), E (64–55 b.), F (54 nebo méně b.).

Klady práce:

Jde o slušně zpracované regionálně geografické téma týkající se činnosti sedmi dobrovolných svazků obcí na Opavsku. Autorka diplomové práce seznamuje srozumitelně čtenáře s legislativou k problematice dobrovolných svazků obcí a zájmových sdružení právnických osob, analyzuje jejich vývoj na území celé České republiky (i když v práci chybí jednoznačná informace o pořadí všech krajů podle podílu zapojených obcí, podílu obyvatel v nich bydlících), zabývá se strategickými dokumenty mikroregionů, historií a představením jednotlivých mikroregionů na Opavsku včetně hodnocení jejich činnosti. Mezi klady práce lze zařadit realizaci dvou dotazníkových výzkumů týkajících se názorů starostů na jedné straně a občanů na straně druhé na činnost mikroregionů.

Nedostatky v práci:

Chybí kapitola "rešerše literatury". Použitá literatura je však uvedena v kapitole "metodika práce a zdroje dat". V této kapitole a také v seznamu literatury není uvedena ani jedna zahraniční publikace.

Za menší nedostatek v práci lze považovat i skutečnost, že dotazníkového šetření se nezúčastnilo téměř 40 % (31 ze 78) starostů, což mohlo ovlivnit i konečné výsledky.

Otázky k obhajobě:

1. Jak je to s dobrovolnými svazky obcí v sousedních zemích České republiky?
2. Můžete uvést konkrétní 3 dobrovolné svazky obcí, které nejsou mikroregiony ve smyslu MMR?
3. Z textu diplomové práce (kapitola 7) plyne, že prvním mikroregionem na Opavsku bylo po roce 1989 Sdružení obcí Hlučínska, do kterého se zapojilo 35 obcí. V roce 1998 došlo k podepsání nové zakladatelské smlouvy, ale k té přistoupilo pouze 24 obcí. Proč se nepřipojilo od počátku i dalších původních 11 obcí? - Později přistoupily (a ne přistoupili, jak je uvedeno na straně 65) pouze 3, a to Bělá, Píšť a Strahovice

Práci **doporučuji** k obhajobě a navrhuji její hodnocení známkou **C**.

V Olomouci, 12.5.2012

.....
Tatiana Mintálová
oponent práce